
雅安中学高二下期半期考数学试卷（文科）
一、选择题（共12小题，每小题5分，满分60分）
1．已知质点运动的方程为s=4+10t+5t2，则该质点在t=4时的瞬时速度为（　　）
[image: image1.png]


A．60
     B．120
   C．80
      D．50
2．已知集合P={x∈R|1≤x≤3}，Q={x∈R|x2≥4}，则P∪（∁RQ）=（　　）
A．
 B．（﹣2，3]
  C．∪，x2﹣a≥0”，命题q：“∃x∈R，x2+2ax+2﹣a=0”，若命题“p∧q”是真命题，则实数a的取值范围是（　　）WWW.ziyuanku.com
A．（﹣∞，﹣2]∪{1}
              B．（﹣∞，﹣2]∪

C．
8．若|z﹣1|=|z+1|，则复数z对应的点在（　　）
A．实轴上
    B．虚轴上
      C．第一象限     
D．第二象限WWW.ziyuanku.com
9．设函数f（x）在定义域内可导，y=f（x）的图象如图所示，则导函数y=f′（x）可能（　　）
[image: image38.jpg]ziyuanku.com
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10．在吸烟与患肺病这两个分类变量的计算中，下列说法正确的是（　　）
A．若k2的观测值为k=6.635，我们有99%的把握认为吸烟与患肺病有关系，那么在100个吸烟的人中必有99人患有肺病
B．从独立性检验可知，有99%的把握认为吸烟与患肺病有关时，我们说某人吸烟，那么他有99%的可能患有肺病
C．若从统计量中求出有95%的把握认为吸烟与患肺病有关系，是指有5%的可能性使得推断出现错误
D．以上三种说法都不正确
11．已知函数[image: image6.png]Lyx
o= G5 >4
Flat1), =<4



，则f（2+log23）的值为（　　）
A．[image: image7.png]



        B．[image: image8.png]
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12．已知y=f （x）是奇函数，当x∈（0，2）时，f （x）=ln x﹣ax （a＞[image: image11.png]


），当x∈（﹣2，0）时，f （x）的最小值为1，则a的值等于（　　）
A．[image: image12.png]



      B．[image: image13.png]



      C．[image: image14.png]



     D．1
二、填空题（共4小题，每小题5分，满分20分）
13．命题“∃x∈R，x2+x+1=0”的否定是：　　．
　
14．函数f（x）=log2（3x+1）的值域为　　．
15. 已知f（lgx）的定义域是，则[image: image15.png]


的定义域是＿＿＿＿。
16．下列5个判断：
①若f（x）=x2﹣2ax在时，f（x）＜m恒成立，求实数m的取值范围..
21．（12分）已知定义在上的单调函数f（x）满足[image: image16.png]1
£(5)=log,3



，且对于任意的x∈都有f（x+y）=f（x）+f（y）．
（1）求证：f（x）为奇函数；
（2）试求使f（1﹣m）+f（1﹣2m）＜0成立的m的取值范围．
　
22．（12分）已知函数f（x）=ax+lnx（a∈R）．
（Ⅰ）若a=2，求曲线y=f（x）在x=1处切线的斜率；
（Ⅱ）求f（x）的单调区间；
（Ⅲ）设g（x）=x2﹣2x+2，若对任意x1∈（0，+∞），均存在x2∈，使得f（x1）＜g（x2），求a的取值范围．
中/华-资*源%库
参考答案：中/华-资*源%库
一．DBBAAC    ABDCAD　
二．13　∀x∈R，x2+x+1≠0　．
14．（0，+∞） 

15．         

16。②④⑤中/华-资*源%库
三．

17．解：设z=a+bi，（a，b∈R），由|z|=1得[image: image17.png]Valspi=l



；
（3+4i）•z=（3+4i）（a+bi）=3a﹣4b+（4a+3b）i是纯虚数，
则3a﹣4b=0，[image: image18.png][

3a-4b=0




，
[image: image19.png]


．
18．解：（1）∵x﹣2＞0，解得x＞2，∴函数f（x）=[image: image20.png]


的定义域为集合A={x|x＞2}．
∵9﹣x2≥0，解得﹣3≤x≤3，Ziyuanku.com
∴函数g（x）=[image: image21.png]


的定义域为集合B={x|﹣3≤x≤3}．
∴A∩B={x|x＞2}∪{x|﹣3≤x≤3}=（2，3]，
A∪B={x|x＞2}∪{x|﹣3≤x≤3}=时，f（x）＜m恒成立，只需f（x）max＜m即可
故实数m的取值范围为（7，+∞）
21．解：（1）由题意可知：令x=y=0，则
f（0+0）=f（0）+f（0），
所以f（0）=0，
令y=﹣x，可知f（x﹣x）=f（x）+f（﹣x）=f（0）=0，
∴f（﹣x）=﹣f（x），
所以函数f（x）为奇函数．
（2）由f（1﹣m）+f（1﹣2m）＜0，
∴f（1﹣m）＜﹣f（1﹣2m），
又函数f（x）为奇函数，
所以f（1﹣m）＜f（2m﹣1），
又函数为单调函数，且[image: image22.png]1
£(2)=1og]



＞f（0）=0，∴函数在上为增函数，
所以[image: image23.png]1511
-1 om-1<01
1-m< 2m-1



，
解得：[image: image24.png]


＜m≤1
∴m的取值范围为：[image: image25.png]


＜m≤1．
22.解：（Ⅰ）由已知[image: image26.png]£ (D=2t (>0)



，则f'（1）=2+1=3．
故曲线y=f（x）在x=1处切线的斜率为3；
（Ⅱ）[image: image27.png]£ (=att=2L (>0)
P



．
①当a≥0时，由于x＞0，故ax+1＞0，f'（x）＞0
所以，f（x）的单调递增区间为（0，+∞）．
②当a＜0时，由f'（x）=0，得[image: image28.png]


．
在区间[image: image29.png]


上，f'（x）＞0，在区间[image: image30.png]


上f'（x）＜0，
所以，函数f（x）的单调递增区间为[image: image31.png]


，单调递减区间为[image: image32.png]


；
（Ⅲ）由已知，转化为f（x）max＜g（x）max，
因为g（x）=x2﹣2x+2=（x﹣1）2+1，x∈，
所以g（x）max=2…（9分）
由（Ⅱ）知，当a≥0时，f（x）在（0，+∞）上单调递增，值域为R，故不符合题意．
当a＜0时，f（x）在（0，﹣[image: image33.png]


）上单调递增，在（﹣[image: image34.png]


，+∞）上单调递减，
故f（x）的极大值即为最大值，f（﹣[image: image35.png]


）=﹣1+ln（﹣[image: image36.png]


）=﹣1﹣ln（﹣a），
所以2＞﹣1﹣ln（﹣a），解得a＜﹣[image: image37.png]


．
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